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Оцените следующие утверждения в терминах «верно/неверно»
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1. Предельная выручка на фактор производства  МRPL  всегда убывает при найме 
дополнительных работников на протяжении всего графика МRPL. 
2. Последствием установления государством  минимальной заработной платы на 
уровне выше равновесной ставки заработной платы, является дефицит рабочей 
силы.
3. Убывание предельной выручки на фактор производства(труд)  МRPL 
обусловлено, при прочих равных условиях, убыванием предельного продукта 
труда. 
4. Спрос на труд зависит от спроса на конечный продукт, производимый с его 
участием.
5. Кривая индивидуального предложения труда всегда имеет положительный 
наклон: чем выше оплата груда, тем больше величина предложения.
6. Спрос на квалифицированный труд как правило эластичнее спроса на 
неквалифицированный труд.
7. Предельный продукт труда в денежном выражении равен цене последней 
проданной единицы продукта.
8. Предельный денежный продукт труда может быть измерен в рублях на человека.
9. При росте производительности труда спрос на труд растёт
10. Появление профсоюза на рынке труда ведёт к росту занятости и росту 
заработной платы по сравнению с совершенно конкурентным рынком труда



Выберите единственный правильный ответ 
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11. Кривая спроса на труд с точки зрения фирмы, нанимающей работников на 
конкурентном рынке  
1) параллельна оси абсцисс;   2) имеет отрицательный наклон; 
3) имеет положительный наклон;   4) может иметь различный наклон; 
5) нет верного ответа

12. Кривая предложения труда с точки зрения фирмы, нанимающей работников на 
конкурентном  рынке труда  
1) параллельна оси абсцисс;   2) имеет отрицательный наклон; 
3) имеет положительный наклон;   4) может иметь различный наклон; 
5) нет верного ответа.

13. Найм дополнительного работника на конкурентном рынке труда увеличит прибыль 
фирмы  
1) если предельная выручка на фактор производства МRPL  превышает ставку 
заработной платы w  , т.е. МRPL > w; 
2) если МRPL< w;
3) при любом уровне ставки заработной платы, если МRPL  убывает; 
4) всегда; 
5) нет верного ответа.
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14. Если государство установит минимальную заработную плату на конкурентном рынке 
труда ниже равновесной заработной платы, то 
1) спрос на труд увеличится    2) спрос на труд уменьшится 
3) предложение труда увеличится   4) предложение труда уменьшится 
5) нет верного ответа.

15. Кривая рыночного предложения труда на конкурентном рынке труда. 
1) имеет положительный наклон 
2) до определенного момента имеет положительный наклон, но с ростом заработной 
платы  начинает загибаться назад 
3) горизонтальна 
4) вертикальна 
5) нет верного ответа.

16. Зависимость объема выпуска от числа нанимаемых работников имеет следующий 
вид: 
L   3  4   5           6   7 
Q 4 10 15 19 22 
Cколько работников будет нанято фирмой, если известно, что цена единицы 
выпускаемой продукции равна  $ 3 , а  ставка заработной платы равна  $ 12 ? 
1) 7  2) 6  3) 5  4) 3  5) нет верного ответа.
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17. Фирма, являющаяся совершенным конкурентом как на рынке товара, так и на рынке 
труда,  всегда выбирает такой уровень привлечения переменного фактора производства, 
для которого MРL 
1) убывает   2) возрастает   3) не изменяется; 
4) может как возрастать, так и убывать;     5) нет верного ответа.

18. Конкурентная фирма стремясь максимизировать прибыль, должна нанимать 
дополнительных работников только в том случае, если: 
1) общая выручка больше общих издержек; 
2) предельный продукт труда в денежном выражении больше, чем ставка заработной 
платы; 
3) величина предельного продукта в денежном выражении снижается; 
4) верно все перечисленное; 
5) нет верного ответа.
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19. Спрос на ресурс зависит от: 
1) цены продукта, производимого при помощи данного ресурса; 
2) цен ресурсов - заменителей; 
3) цен взаимодополняемых ресурсов; 
4) производительности данного ресурса; 
5) все перечисленное верно.

20. Фирма, являющаяся монополистом на рынке конечной продукции и конкурентом на 
рынке труда, нанимающая в оптимуме положительное количество работников, 
максимизирует прибыль при условии:
1) P*MPL = W; 2) P*MCL = W;
3) MR*MPL = W; 4) MR=W
5) Нет верного ответа.



Задачи и упражнения
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1. Фирма, работающая на совершенно конкурентном рынке труда и совершенно 
конкурентном рынке конечной продукции, использует единственный переменный 
фактор производства – труд. Зависимость выпуска продукции от величины 
используемого труда выражается функцией Q=20L – 0,25L2. Цена на продукцию 
фирмы равна 40. Определить:
a) функцию спроса на труд;
b) оптимальное количество нанятых работников при условии, что заработная 
плата равна 200 денежным единицам;
c) оптимальный объём производства;
d) величину выручки в точке оптимума;
e) величину предельных и переменных издержек в точке оптимума;
f) прибыль фирмы при условии, что постоянные затраты равны 5000 денежных 
единиц.
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